

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

HÍRDETESEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vetetnek fel. Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz.

Társzerkesztő:
Wagner Anta!

Laptulajd. és fel. szerkesztő:
Dr. Valentin Emil

Főmunkatárs:
Dr. Nyiraty János

Előfizetési árak:
Évesre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér

Hamis ígérek.

A kormány érzi a közvélemény felháborodásának a súlyát, mely megtorlás után kiált; tudja azt, hogy az alkotmánytörvény politikával a pusztulás lejtőre került. Látja azt, hogy különböző — sőt teljesen ellentétes érdekű társadalmi körök összefogtak a rendszerének megbuktatására. Az általános felháborodást ellensúlyozandó most az ígéretések naiv, átlátszó politikájához folyamodott. A perzselő gyűlölet hevét a régóta követelt igények megígéréseivel szeretné öntözgetni. Sőt e téren annyira megy, hogy a népet az elkeseredett tömeget a választói jog reformja megalkotásával kecsegteti.

Mindenki tisztában van Lukács László ígéreteinek az értékével. A miniszterelnök ur, mint pénzügyminiszter suba alatt fitogtatta a demokratikus választói reform iránti előszeretetét. Ezt a hitet soha meg nem cáfolta s hagyta folyni az obstrukciót saját maga érdekében. Mikor a kormány élére került, cserben hagyta a választójognak táborát, s olyan tervezetekkel állott elő, melyek megvalósításuk esetén krompromittáltak volna a haladás nagy eszméjét. Természetes, hogy tervezeteinek határozott visszautasításban volt részük. De az új kormányelnök hírtelen Palfordulása kínos meglepetést szerzett a reform híveinek táborában. Még alig ocsudtunk fel megleteből, amidőn arra a szomorú tapasztalatra kellett jönnünk, hogy Lukács nem csak, hogy cserben hagyott bennünket, hanem egyenesen felhatalmazta Tiszát, hogy törje le a választói reformért folyó obstrukciót. Ez tudvalevőleg meg lett kísérelve. Azonban a kísérlet éppen az ellenkezőt érte el, amit akart. Mert éppen ebbe a fontos kérdésben egygyé kovácsolta a harcoló ellenzéket, s te mérdek új hivat szerzett a korszakalkotó reformnak.

De a történetek után komolyan veszi-e még valaki Lukács László ígéretét a reformra vonatkozólag. Bizonyára senki sincsen ilyen hiszekeny, naiv. A reform ellenségei mosolyognak az ígéretesen, mert abban a hitben élnek, hogy a választói jog megalkotását megakadályozni

sikerül. A felszabadulás hívei azonban már csak azért sem vehetik kézpénznek a miniszterelnök biztató kijelentéseit, mert hiszen ha tényleg híve volna a demokratikus reformnak, akkor módja lett volna elejét venni a törvénytelen-ségek egész sorozatának. Csakhogy a Tisza-féle gaztettek éppen a reform meghíusítása érdekében történik. Mert hiszen kétségtelen, hogy a béke az egy-séges ellenzékkel június 4 ike előtt könynyen meg lett volna köthető s csak a választói reformtól való irtózat vezette Tiszát és pártját arra az elvetemült-ségre, mely a béke fele induló helyzetet felborította.

Lukácsnak tehát senki sem hisz ebben az országban, de azért a választói reform mégis csak meglesz. Nem úgy, ahogy a mungók akarják saját hitvány létük meghosszabbítása érdekében, hanem demokratikus alapon, a jogkiterjesztés oly magas foka mellett, mely lehetővé teszi a különböző társadalmi rétegek aránylagos részvételét a képviselőházban vagyis a népparlament összejövetelét. Ezt nem fogja megakadályozhatni semmiféle orvtámadás, erőszak sőt még Lukács ígéretése sem. Az eszme megvalósításának a szükségessége átment a köztudatba; abból kiítani többé nem lehet. Lehet, hogy még egy utolsó erőfeszítést fog tenni a mindenre kapható, maradiak tábora. De el fognak pusztulni s a hitvány rendszerük összedölte után fog kialakulni az igazi népképviselő, Magyarország újjászületése. A. R.

Osztálymérnökséget

Bajára.

Megszoktuk már, hogy elsőrangú és nagyfontosságú érdekeink végrehajtása, a tervek és ideák realizálása városunk fejlődésének rovására, sok tekintetben szőgyenére, mindig késik és sehol egy halavány remény, amely legalább is azt a látszatot keltené, hogy a sok terv megvalósításához szükséges munkálatok megkezdését az illetékes faktorok kezükbe vegyék. Úgy vagyunk mindennel, mint Sisyphus, hengergetjük a hatalmas követ föl-felé, anélkül azonban, hogy célunkat valaha elérnők, a kö visszacsúszik, nincs semmi hata-

lom, nincs erő, mellyel visszatartathatók eséséből a követ, mindig mögöttünk leselekedik valami végzetserű fátum s megköti karjainkat.

Előállunk most is egy tervvel, ajánljuk szeretettel a hatóságknak figyelmébe és jóindulatába. Az osztálymérnökségnek a Bajára helyezését kellene valahogy erős akarrattal, mindenre kész elhatározással kivívni. Az osztálymérnökség jelenleg Szabadkán van, de úgy reméljük, nem is ütköznek nehézségbe annak idehelyezése.

Felületes szemmel vizsgálva a dolgot, lakusnak talán igen piciny vívmányt jelentene, azonban a részletek, körülmények figyelmesebb tanulmányozásával arra a tapasztalatra kell jutnia mindenkinek, hogy az osztálymérnökségnek Baján való fellállítása a vasúti forgalmunkra előnyös hatással volna.

Az osztálymérnökségnek Bajára való helyezése minden tekintetben előnyös volna.

A baja—apatini, a baja—zombori és a szabadka—baja—bátaszéki vonalhoz hozzá jön még a baja—dunapataj, baja—kiskőrösi vicinális. Úgy véljük, egy kissé nehézkes, egy kissé kényelmetlen és meglehetősen hátrányos ezeknek a pályatesteknek a Szabadkáról való rendben tartása, felügyelete és esetleg javítási munkálatainak a vezetése.

Úgy véljük, most már szinte elkerülhetetlenül szükséges osztálymérnökséget vagy létesítése, vagy Szabadkáról való áthelyezése.

Tudjuk azonban, hogy a Mávnál most a spórolási szisztéma és a »jóvedelemnek fokozása« van divatban. Annak köszönhetik egyes állomások, hogy a legszükségesebb beruházások is elmaradnak és annak köszönheti az ország a vasúti személytarifának a júliusban bekövetkező horribilis emelést. Ez a spóroló szisztéma fázik új intézmények szervezésétől és felállításától. Ez okon nem bízunk hozzá, hogy egy új osztálymérnökség létesítése keresztül vihető volna. Ezért azt kell szorgalmazni, hogy a szabadkai osztálymérnökség helyettesék műhozzánk.

Sem Szabadka város, sem a vasút nem veszítene az osztálymérnökség elhelyezésével. Hiszen most állítják fel az új üzletvezetőséget Szabadkán. Az osztálymérnökség elhelyezését meg sem éreznő Szabadka. Mig viszont minálunk, Baján nagy előnye volna abból a vasúti forgalomnak és a város is nyerne az által társadalmilag és gazdaságilag egyaránt. Nyernének néhány intelligens családot állandó lakósl, több munkást és több volna a helybeli munkások részere is a munka alkalom.

Végereedményben tehát előnyös volna ez a vasútra és városra is.

Egy ízben beszéltek már arról, hogy ide jön az osztálymérnökség. Azt hisszük egy kis utánjárással meg is történhetnék az áthelyezés.



Levél a szerkesztőhöz.

Igen tisztelt Szerkesztő Úr, — kegyeskedjék megengedni, hogy a „Bajai” című heti újság — melynek kötelekeiből időközben kiléptem — tegnapi számában „E. S.” jelzéssel megjelent, személyemet érintő cikkre becses lapjában adhassam meg a választ.

A cikk személyeskedő hangja felmentene ugyan ettől; de mert a cikk célja az én megítélésomat, mégis kényszerítve vagyok részben ennek megcáfolásául, másrészt a közönség tájékoztatása végett egyetnem röviden elmondani.

Hogy Edvi Illés Ödönnek „jőneve” van-e a képzőművészet terén, ezt E. S. ur, mint szakember, jobban megállapíthatja nálamnál. És most minden átmenet nélkül térjünk át E. S. ur hasonlataira, melyekkel a saját igazát akarta bizonyítani.

Megengedem hogy egyes vállalatok (előkelő izlésű író azonban soha!) előre hirdették valamilyen mű megjelenését és arra a nyomdai előállítását megelőzőleg előfizetést nyitottak; de ez — az eddigi eseteket ismerve — mindig már megirt munkára vonatkozott csupán, kivéve természetesen az encyklopédiai műveket, amelyek összehajtásához ihletre egyáltalán nem kell várnia az íróknak, vagy szerkesztőknek s az anyag összehordása csupán időkérdése. Ami pedig a színművészeti és zenei reklámokat illeti, ezekben a siető hirdetésekben, minden egyes esetben, világhírű, vagy legalább is országos hírű művészek nevével szoktak találkozni, akik már kész anyaggal és kész művészettel kopogtatnak a közönség szívéhez vezető ajtókon.

S ha Edvi Illés Ödön is kész képekre hirtet előfizetést, egyetlen szóval sem tettem volna göröngyösebbé rá nézve a boldogulás útját. Igen ám, de a művész ur csak *csútn megfestendő* képekre akart 40 koronányi előlegeket felvenni és nekem kötelességem volt feltenni a kérdést, hogy egy festőművész, akinek képei megfestéséhez (ha művészetet akar nyujtani) elsősorban *hangulatra* van szüksége, honnan tudja előre, hogy egy nyár folyamán képes lesz-e a megígért 60-70 kepet megfesteni? Ha pedig a kényszer hatása alatt, mert már előlegeket vett rájuk mégis megfestene ennyit, akkor megint csak nekem lesz igazam, ha megismételtem azt a „felháborító” kijelentésemet, hogy ez már nem művészet, hanem mázolóipar!

Ami már most a nyomtatott előfizetési felhívás tendenciozusán hangsúlyozott „privátjellegét” illeti, erre nézve csak annyi megjegyzésem van, hogy az E. S.-féle cikk sugalmazója, akinek címére ez a természeténél fogva is a nyilvánosság elé szánt nyomtatvány „zárt” borítékban érkezett: nekem azzal a felszólítással mutatta azt meg (a dolog lényegén mitsem változtat, hogy tréfából történt-e ez, vagy komolyan!) hogy rendeljek ezekből a képekből én is egyet... Nem lennék vérbeli újságíró, ha ezek után az önként kínál-

kozó témát, egyéni meggyőződéselem leszögezése mellett kellő tárgyilagossággal meg nem írtam volna.

E. S. ur szokatlan hangú naiv cikkének: „tudatlanságot, tájékoztatlanságot, adóhivatalt, irodáskolást” és egyéb vegyes felvágottat emlegető, személyeskedő részeire egyáltalán nem reflektálok. Azt is röstelleneim, ha újságírói fegyverzettségem ez egyszer cserben hagyott volna s kissé talán erősebb hangon utasítottam vissza a tollforgatás terén kezdő cikkíróknak ellenem felhozott érveit.

S ezzel ennek a jelentéktelen ügynek aktáit a magam részéről le is zártam. A további polemia Edvi Illés Ödönnek (a mi kicsiny városunk falain belül) mindenestre többet ártana, mint akár nekem, akár E. S. urnak; ezt pedig, azt hiszem, egyikünk sem akarja!

Soraim szívés lekötését megköszönve, maradtam Szerkesztő urnak

lekötözött híve
Szabó Miklós.

Színház.

A szerelem gyermeke

Nem tudom, a hirtelen beállott hűvös idő okozta-e, vagy az, hogy Könyvesék már a télen elstadsziónázták Krémerék elől ezt az alapján érthetetlen és a magyar, vagy legalább is a magyar vidéki társadalomnak idegen darabot, elég az hozzá, hogy az este elég üres ház verődött össze. Ez az üres ház meglehetősen nehezen melegedett fel. A hűvös idő, az üres ház nyomasztólag hatott a közönségre és a színészekre egyaránt.

Az előadás jó volt. Különösen Kendi Boriska Liane szerepében tudott szép hatást elérni, úgy hogy hatásosabb jelenéseiben nyílt színen tapsolták meg. Méltó partnere volt László Gyula Rantz szerepében. Tallián László azonban nem tudott olyan hatást elérni, mint aminőre méltán számíthat a szerep, amelyet játszott. A hangjából is, a játékából is hiányzott valami. Gyulai Giza sem érti meg a szerző intencióját, amikor Maurixe lakásán van, nem a felénk, de szerelmes leány, hanem egy szenttelen, leckéjét mondó gyerek benyomását teszi az emberre.

A többi szereplő kisebb-nagyobb szerepében jó volt. A rendezés ügyes. Efká

Szögygyike drága gyermek,

Szomorinak ez a pompásan felepített színműve kerül szerdán bemutatóra a legjobb szereposztásban. Szomorinak ezen darabja mindenütt nagy sikert aratott és megvagyunk győződve, hogy minálunk is tetszeni fog. Az újdonság megérdemli a közönség érdeklődését.

A színház műsora

Kedd: Cirkusz, operett.
Szerda: Györggyike, drága gyermek.
Csütörtök: Babuska, operett.
Péntek: Ciganyszerelem. (Félhelyár.)
Szombat: Kis gróf, operett újdonság.
Vasárnap délután: Obsitos.
Este: Kis gróf, másodszer.

TELEFONHIREK.

Bpest, 1912. június 18.

A képviselőház ülése.

A képviselőházban ülést tartott ma a munkapárt. Örömmel vettek tudomásul, hogy a főrendiház elfogadta a véderőjavaslatot változatlanul. Lukács jelen tette, hogy királyi kézirat érkezett. A királyi kéziratot felolvasták, amely ezt az ülészakot bezárja és az utat megnyitja. Tisza István indítványára kimondták, hogy a Ház holnap ülést tart, amelyen megejtik a tisztikar választását. Megválasztják az ellenzékieket is, bár tudják, hogy az ellenzék nem fogad el semmi tisztséget. Holnap már az új házszabály lesz érvényben.

Az ellenzéken érdekesnek mondják azt, hogy a királyi kézirat Bécsből és a mai napról van datálva. Ez persze fizikai lehetetlenség és ezt szóvá is fogják tenni.

Görgei Arthur

sajátkezüleg írt levélben gratulált Tisza Istvánnak. (Ez sem baj.)

Pekár Gyula,

Kiss Ernő, Nagy Sándor és több olyan munkapárti képviselő, akiről megírták a lapok, hogy a halálra sebesült Kovácsot bántalmazták, sértő levelet kaptak a kecskeméti polgároktól. Pekár és társai provokálták a kecskemétiakat, ezek azonban a kihívást nem fogadták el, mire Pekárék a bírósághoz fordultak. Most majd kiderül kik bántalmazták Kovácsot.

Még mindig katonaság

állja útját az ellenzéki képviselőknek, amikor a képviselőházba akarnak jutni. Az ellenzéki képviselők mintegy százan beakartak menni a Ház ülésére. Amikor azonban a parlament elé értek, katonai kordonba ütköztek, amely előtt egy rendőrkapitány állott és így szólt: — Azok a képviselők, akik nincsenek a kitiltottak listáján, lépjenek elő és bemehetnek a Házba.

Gunyos kacagás volt erre a válasz. Az ellenzéki képviselők megfordultak és az Országház kúvéházba, majd pedig a néppárt helyiségébe mentek.

NAPIHIREK.

Halálozás. Városunknak egy köztisztelőben és közbecsülésben állott derék polgára költözött el az élők sorából. Spitzer Károly szeszgyáros halt meg munkás életének nyolcvanhetedik évében. Spitzer Károly ma déli előtt hunyt el. Halálának híre gyorsan terjedt el a városban és alová a gázshír eljutott,

Kékkő, rézkénpor, kénmáj és raffiahanes

legjobb minőségben és legolcsóbb napi árban. ::



Rézkénporló,

szabadalmazott

(Napjegyű.)

PERMETEZŐ

kivehető szélkázánal, tökéletes berendezéssel, Vermorel-rendszerű, legjobb minőségű.



Mindenemű permetező alkatrészek kaphatók

DRESCHER GYULA vaskereskedésében BAJÁN.

mindenütt mély és igaz részvétet keltett. Az elhunytat nagy kiterjedésű, előkelő család gyászolja.

Uj ügyvéd. Dr. Pál Andor bajai földink a napokban tette le szép sikerrel az ügyvédi vizsgát.

Halalozás. Gyásza van a bajai főgimnáziumnak. A hetedik osztálynak egy törekvő, szorgalmas növendéke, Gártner Henrik szülőfalujában meghalt. Az elhunyt diák tanuló társai koszorút küldöttek ravatalára és szüleihez részvét táviratot küldöttek.

Kézimunka és rajzkiállítás. A bajai izr. polgári leányiskolájának növendékei által készített rajzokat az évszázad alkalmából az intézetben kiállítják. A kiállítás csütörtökön nyílik meg.

A szabadkai ügyvédi kamara állásfoglalása. Mint értesülünk a szabadkai kamara választmányához a tagok egy jelentékeny részének aláírásával ellátott indítvány érkezett, amely rendkívüli közgyűlést kér összehívni a képviselőházban történt törvénytelen ségek elleni tiltakozás végett. Az ügyvédi kar jogtiszelete és alkotmányos értelem nyilatkozik meg ebben az indítványban, amely a következőképp hangzik: «Azon hagyományos tiszteletnél fogva, amellyel a magyar ügyvédség az ország törvényei iránt viseltetik, indítványozzuk, mondja ki az ügyvédi kamara, hogy a véderőjavaslatoknak a magyar képviselőházban való elintézése ellen, mely a törvényalkotás alkotmányos folyamatát mellőzte, tiltakozását fejezi ki s nehogy ez a jövőre nevezé veszedelmes precedensül szolgálhasson, annak reparációja végett az igazságügyminiszterhez felír.» Az indítványt nemcsak függetlenségi érzelmű és pártállású, hanem 67-es alkotmányos érzületű több tekintélyes ügyvéd is aláírta. — a miből következtetjük, hogy a foyó hó 29-ére összehívandó rendkívüli közgyűlés azt nagy többséggel megfogja szavazni.

Kovácsné táskája. Ki ne ismerné Kovácsnént, meg a nagy fekete táskáját, mely nélkül sohasem jár s amelyben minden van a drótos sróftól kezdve mákos patkóig. Csak épen az nincs benne, aminek benne lenni kellene. A minap is, amint a hetipiacon rontotta a levegőt, szóba ereszkedett Jávornéval a felsővégről. Beszéltek mindenről, a cselédekről, a háztartásról, a férfiakról, a nyári üdülésről és természetesen e közben alaposan szapulták szomszédasszonyaikat. Mit szól lelke Jávorné, a Mákosné Pestről hozatott öt kiló kávé. Ne mondja! Már pedig azt itt is kaphatná. Ja, de nem olyat, amelyiknek zárt csomagjain rajt van a két elefánt és a Diadal kávé tartó szerencsén gyerekek, védjegyek. De Kovácsné lelke, a Diadal kávé tartó is megkaphatja minden fűszerüzletben, csak ügyelni kell a fenti védjegyekre és hogy zárt csomagokban kapja-e? Annyit mondhatok, hogy a tulajdonos saját módszere szerint van pörköltve, illetve konzerválva olyképen, hogy ezen kávé bármily hosszú ideig fekszik

romlásnak kitéve nincsen kitűnő ízét megtartja és hogy ilyen jó kávé még soha életében nem ittam. No akkor en is megyek és veszek abból a Diadal kávéból öt kilót.

FODOR KÁROLY,

ságészkesztő.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

Kellő iskolai képzettséggel bíró ifjú

tanulóul

felvétetik

IFJ. WAGNER ANTAL

könyv-, zenemű- és papirkereskedésében

BAJÁN.

Meghívó

Baja város hölgyei és uraihoz!

Noha a Diadal pörkölt kávé, a világ legjobb kávéja és a legjobb kávék keveréke, a mely a tulajdonos saját módszere szerint olyképen van konzerválva, hogy ízét és szagát évekig megtartja, mégis elhatároztuk, hogy Baja város közönségének gyakorlatban is bemutatjuk e Diadal kávé.

Épen ezért van szerencsénk Baja város hölgyeit és urait Baján *folgó hó 19-én az egész délelőtt folyamán*

Fischer-féle alapítványi házban a Főtéren

eszközleendő kávéfőzöshöz meghívni, melynél mindenki a ki ott lesz, *egy esése Diadal kávé* kap ingyen kóstolóul, hogy saját személyében is meggyőződjön ennek a *kitűnő zamatú és fűszeres ízű kávé* nagyszerűségéről.

Kérjük a tisztelt közönséget, hogy minél számosabban megjelenjen szíveskedjenek.

Hazaftas üdvözlettel

DIADAL kávépörköldé
SCHMIDL SÁNDOR ÉS FIA.

Ha „FORHIN“-nal permetez



I-SZOT kevesebb agond,
II-SZOT kevesebb munka,
III-SZOT kevesebb munkabér!

mert a »FORHIN« a sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK** kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves leveleire is!

Bármily harminál permetezhet vele! Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Kerjen ingyen és bérletve leírást a

FORHIN gyártól, Budapest, VI., Váci-ut 93 sz.

A „Központi Szálloda”

utcai ablakait és egy négyszárnyú üvegajtót eladjuk. **Goldner Testvérek.**

Jó magaviseletű fiút fűszerárú-nagykereskedésben

tanulónak

azonnal felveszek. — Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Egy jó bevezetett és nagy vevőkörrel rendelkező teljesen felszerelt

szikviz-üzlet

sokoldalú elfoglaltság miatt eladó. Cím a kiadóhivatalban.

SALVATOR



GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

UTÓLÉRHETETLEN

TARTÓSSÁGU!



MINDENÜTT KAPHATÓ.

ÁLLANDÓ

BUTORKIÁLLITÁS

Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű *fa- és kárpitos-butorait* meglepő kedvezményes

ár és fizetési feltételek mellett. Diszítéseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

Tisztelt Háziasszony!
Vegyen kizárólag két olofánt védjegyű

„DIADAL”

pörkölt kávé

mely a világ
legjobb
kávé-
keveréke



erejét, ízét,
illatát
állandóan
megtartja.

Csak zárt csomagokban e

véd-



jegygyől

valódi.

Kapható minden fűszerüzletben. Óvakodjunk utánzatoktól.

Minden két kilóhoz egy ingyen kávésbügre.

- 1/4 kilo Diadal pörköltkávé . . . 1 kor. 25 fillér.
- 1/4 kilo Salon Diadal pörköltkávé 1 kor. 35 fillér.
- 1/4 kilo Elite Diadal pörköltkávé . 1 kor. 50 fillér.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű sörfogyasztó közönség tudomására hozni, hogy esupán azon palackok tartalmazznak

kőbányai sör

melyek kőbányai címkével (vigneta) vannak ellátva.

Címke nélkül vagy nem kőbányai címkével ellátott palackok nem kőbányai származású, hanem silányabb minőségű vidéki sör tartalmazznak.

Kiváló tisztelettel

Trafikant Károly

a Dreher Antal R. T., Első Magyar Készvény Sztöfzede R. T., Hagenmacher R. T., Kőbányai Polgári Sztöfzede R. T. Főirakata.

Férjhez mennek

igen csinos 19 éves dán hölgy 50,000 kor. hozományyal, később még 200.000 korona örökség, fiatal amerikai kisasszony 120,000 dollár készpénzhozományyal és még sok száz vagyonos hölgy 5-500,000 korona hozományyal.

Urak, ha vagyontalanok is, de komoly szándékuak, forduljanak díjtalan felvilágosításért e címre: **Fides, Berlin 19.**

Egy cimbalom és egy jó karban levő jégszekrény eladó.

- Egyszerűen diszes cementlapok □²-ként 224 K-tól kezdve
- Csiszolt mozaik lapok □²-ként 5 K-tól kezdve
- Beton műkölepeső f. mtr.-ként 5 K-tól kezdve
- Csiszolt granit lépeső f. mtr.-ként 10 K-tól kezdve
- Beton sírkeret 2 m. hosszú 1 m. széles 15 K-tól kezdve
- Beton sírkeret 1 m. hosszú sírfedőlappal 50 K-tól kezdve
- Drótbetétes cementcsövek 15 100 cm. átmérőig 20 K-tól kezdve
- Kut fedőlapok betonból 20 K-tól kezdve
- Kutmedencék betonból 6 K-tól kezdve
- Vízmedencék betonból 16 K-tól kezdve
- 1 kocsi dunai homok hazaszállítva 4 korona.
- Mindenféle beton- és műkö munkát elvállal

Grünhut Miksa

Spitzer-fele téglá- és cemetárúgyára.

A mesterdalnok . . .

Czipóm szép és tökéletes, Benne jární élvezetes. Mert ha czipót szegzek, varrok. Rajt' van



PALMA
KAUCSUK-SAROK.



6000 ajándék óra.

Reklám céljából fentjelzett mennyiségű órákat ajándékozunk e lap olvasóinak. Csakis a legelőgásabb, kívánat szerint úri- vagy női alakú „Noblesse” precíziós órák kerülnek szétküldésre. Irjon **azonnal**, amíg a készlet tart; **Hans Schmitz, arany és ékszerárúháznak, Wien, VI., Liniengasse 60.**

A Bajai Polgári Olvasó Egyletben 4 darab jókarban levő

AJTÓ

eladó. Bővebb felvilágosítást az egyleti szolgál nyújt.

Kiadó

négy szobás modern utcai lakás, külön ház, vízvezetékekkel, fürdőszobával, **augusztus 1-ére**, esetleg már **július 1-én** átvehető. **Petőfi Sándor-utca 10. Barcs-ház.**

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölsönöket

feldekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozásu alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Nyomatott Nánay Lajos könyvnyomdájában Baján.